

强化安全宣传
倡导和谐交通

本报讯 为全力做好道路交通安全宣传工作,创造平安、畅通、和谐有序的道路交通环境,近日,交警古交大队在辖区悬挂春运交通安全宣传横幅,广泛开展交通安全宣传,助力平安交通工作。

期间,交警古交大队在辖区车流密集的国省道、农村主干道路、客运站、事故多发路段及春运执勤点等重点地段悬挂宣传横幅,宣传内容明确,让过往乘车人员一目了然,给予驾驶人员温情提醒和警示作用,提醒广大驾驶人员不驾驶超员车、不疲劳驾驶、不酒后驾车、系好安全带,自觉遵守道路交通安全法律法规,提高自我保护和安全防范意识。

截至目前,共悬挂宣传条幅15条,下一步,交警古交大队将继续创新宣传方式,扩大宣传范围,丰富宣传内容,进一步引导群众安全出行,规范驾驶人员文明驾驶,确保交通管理工作顺利开展。

喜庆花灯会
交警守平安

本报讯 近期每当夜幕降临,刘家堡“堡里有年味”花灯会现场灯火辉煌、热闹非凡,人们纷纷走出家门,沉浸在欢乐的氛围中,欣赏五彩斑斓的花灯。为确保花灯会周边道路畅通有序,保障市民出行安全,交警小店一大队三中队民警坚守在花灯会现场,全力维护交通秩序。

民警们提前到岗,在主要路口部署警力,引导车辆有序停放,行人安全通行。民警们有条不紊地指挥交通,耐心解答市民的咨询,尽管现场嘈杂、冷风呼啸,但他们始终保持着高度的专注和热情,用标准的手势和严谨的态度,为市民的出行保驾护航。

开展夜间联合执法
推进大气污染防治

本报讯 为深入推进大气污染防治工作,交警迎泽一大队多举措进一步改善辖区交通环境和空气质量,加强环境污染防治工作力度。

连日来夜间至次日凌晨,交警迎泽一大队以辖区路面为主战场,持续联合太原市生态环境局迎泽分局、太原市城市管理综合行政执法局开展大气污染防治联合执法行动,在南内环街体育路口、南内环街东峰路口设置固定检查点,对过往中重型货车进行检查,严查闯禁行、超限超载、抛撒滴漏、冒黑烟等涉及污染防治的交通违法行,共检查各类高污染车辆10余辆,达到了良好的管理效果。

车辆滑入排水沟
交警暖心解困境

本报讯 日前,交警古交大队执勤民辅警巡逻至339国道邢家社路段时,发现一辆小轿车一侧轮胎掉进了路边的排水沟里,动弹不得,司机束手无策十分焦急。

民警见状立即停车上前查看情况,经询问得知,该驾驶人在行驶过程中因路滑加之操作不当,致使车辆侧滑,整个车身左侧掉进了路边的排水沟中,幸好没有造成人员受伤。随后,民辅警立即展开救援,通过用铁锹清理车轮下的冰雪、铺垫沙石、人力推车等方式,经过30多分钟的共同努力,被困车辆终于成功驶出。

交警温馨提示:近期仍会有雨雪天气出现,路面湿滑,请驾驶员朋友们注意减速慢行,在积雪结冰路面行驶时降低车速,尽量不要在积雪较深的路面行驶,避免紧急制动、紧急转向,以防车辆侧滑发生危险。

新春伊始,万象更新。太原市公安交警支队精心组织、周密部署、忠诚履职,从严从实从细抓好开年安保各项措施落实,确保了全市道路交通安全形势总体平稳,为群众平安出行、欢度佳节创造了良好的道路交通环境。



打造文明交通环境 助力文明城市创建

工作状态满格 全年扎实开局

本报讯 近日,太原市公安交警支队召开党委扩大会议,对春节后各项交通安全管理进行部署推进。

会议指出,全体民辅警要迅速收心归位,确保满格工作状态。全体民辅警迅速从“节日模式”切换到“战斗状态”,以“开局即冲刺”的紧迫感,主动扛起各项安保重任,以崭新的精神面貌和高度的责任感,全身心投入到今年各项交管工作中,始终确保队伍保持旺盛的战斗力。

会议强调,全市各辖区交警大队要狠抓关键节点,确保道路安全平稳。抓实春运后半程安全管控,扎实做好返程客流密集区域、易拥堵路段、“涉酒”事故多发时段、路段及国省道、县乡道、城乡结合部等巡逻管控,严查重点交通违法行为,有效遏制交通事故的发生,持续净化全市路面通行环境。进一步强化安全防护,做好民辅警防寒保暖工作,严格落实“八个一律”规定,加强自身安全防护。全面收集、全面掌握全市元宵节各类民俗活动、社火表演、庙会灯会等群众聚集性活动信息,主动对接属地党委政府和主办方做好分流管控安保方案和相关应急预案。

会议要求,全体民辅警聚焦重点攻坚,确保全年扎实开局。打好全年违停及堵点乱点整治持久战,深入推进整治工作常态化长效化,坚决确保整治一处、辐射一片、带动全域,绝不反弹;立足辖区实际,用活用好现有停车资源,持续深挖可扩展停车资源;强化与属地政府、城管、城建、教育等相关部门的联动,对违停进行综合治理、系统治理。打赢全年安全隐患排查整治和“减量控大”攻坚战,牢固树立“事故可防可控”和“交通安全是管出来的”理念,紧紧围绕《2025年公安交通管理工作要点》,认真研究谋划今年全市公安交管工作的总体思路、创新亮点和工作部署,明确任务书、时间表、施工图、责任状,持续深化和巩固“减量控大”工作,切实维护交通安全形势稳定。稳抓公安改革和队伍建管协同战,全面做好队伍的思想稳定工作,教育民辅警坚守岗位、安心工作、认真履职,始终确保队伍稳定;持续加强队伍的思想政治建设、纪律作风建设和执法能力建设,分批次开展政治轮训和业务培训;全面履行从严管党治警责任,切实管好班子、带好队伍、干好工作。

安全行车 避免逆行

本报讯 逆向行驶是严重的交通违法行为,轻则引起交通事故,降低道路通行能力;重则发生迎面相撞事故,后果不堪设想。为进一步强化车辆交通安全管理,全力防范冬季道路交通事故风险,稳定道路交通安全形势,给辖区群众出行创造一个安全畅通的道路交通环境。连日来,交警综改大队民警持续开展各类交通违法整治行动,严厉打击辖区车辆突出违法行为,全力做好道路交通安全管理工作。

前几日,交警综改大队五中队民警巡逻至化章街科源路口时,发现一辆白色小型轿车在非机动车道逆向行驶,民警

立即示意该车辆靠边停车接受检查,随即带回警务室对其违法行为予以相应的处罚。在车流量较大的路段,一辆逆行车辆可能会导致其后方来车纷纷刹车、变道,进而引发连锁反应,使整个路段的交通流速大幅下降。严重时,可能会造成交通堵塞,从而引发交通事故。

综改交警提示:人生无捷径,生命无返程,驾驶员切不可为贪图一时方便而违反交通法规,每一次逆行都是对自己及他人生命的不负责任,这可能会给自己和他人带来极大的伤害。每一位机动车驾驶员都应该深刻认识到逆行的危害,严格遵守交通规则,不要抱有任何侥幸心理。

为危化企业安全“把脉问诊”

本报讯 为保障道路交通安全,交警综改大队积极组织民辅警对辖区过往的危化品运输车辆展开全面排查,不仅对车辆硬件进行检查,还仔细查阅运输台账,严格执法守护公



众出行安全。

近日,交警综改大队四中队民警在锦绣大街开展危化品车辆安全检查,并结合冬季道路交通特点和危化品运输车辆管理工作的特殊性,采取定点查纠和流动巡逻的工作模式,严防严控严查大罐小标、疲劳驾驶、超载超速、涉牌涉证、非法改装等交通违法行为,检查危化品运输车辆外观标识、警示标志、车身反光标识等是否符合规范要求,查看驾驶人危化品运输从业资格证、驾驶证、行驶证、押送人员押送证、灭火器有效期、轮胎、制动部件的磨损等情况。

同时,民辅警在与驾驶人面对面积极开展危化品运输安全知识宣传和普及,告知驾驶人违法行为的严重性和危害性,提示驾驶人不超速、不超载、不疲劳驾驶,进一步提升危化品运输车辆驾驶人的安全意识,将危化品运输车辆安全隐患扼杀在萌芽状态,筑牢安全运输危化品道路交通防线,全力保障辖区道路安全、畅通、有序。

排查安全隐患 确保道路畅通

本报讯 为切实做好辖区道路交通安全工作,进一步消除道路安全隐患,改善道路安全通行条件,严防重特大道路交通事故的发生。日前,交警迎泽二大队结合实际,对辖区事故多发路段开展了安全隐患全面大排查大治理活动。

事故多发点段、安全设施损坏路段排查整治到位。组织民警对街道城区主要干道、商场超市、学校周边道路交通标志、标线、护栏、警示标志、安全设施以及对事故多发点段进行细致排查,查找影响道路交通安全的问题,深入分析事故发生特点及规律,找出交通事故易发路段和隐患路段,并将易发事故的地点、隐患内容等进行详细登记造册,及时向相关部门反映汇报,对能整改的路段尽快进行整改,对暂时无法完成整改的事故易发点段设置警示标志,并上报相关部门,协调尽快处理,以达到消除交通事故隐患的目的。

交通违法行为隐患排查整治到位。采用动静结合的巡逻方式,对道路进行有效管控。合理调整警备部署和巡逻管控方式,并根据危险点段的排查结果,将民警分布到各个点段,在高峰时段和恶劣天气下严防死守,防止交通事故的

发生。明确工作任务,落实工作责任,周密部署,精心组织,采取警车现场喊话、民警现场疏导与机动巡逻相结合,严查严管、宣传教育等形式纠正路面各类交通违法,做到防患于未然。

源头重点车辆隐患排查整治到位。以客货运车辆、校车为重点,深入辖区重点单位开展车辆安全检查,重点检查车辆安全性能,特别是校车、重型货车的制动装置、转向装置、灯光、刮雨器和轮胎进行安全性能测试,对不符合要求的坚决不准上路运营,最大限度地消除机械事故隐患。对未参加年检、未消除交通违法记录或存在安全隐患的车辆和驾驶员,资格不符合要求、证件不齐全的坚决不允许运行,督促企业落实交通安全主体责任,加强对车辆安全技术状况的检测,对存在安全隐患的车辆要求车辆所有人立即整改,严禁问题车辆“带病”上路行驶。

道路交通安全宣传教育到位。积极组织民警深入到运输单位开展全方位、多层次的交通安全宣传教育活动,充分发挥新闻媒体的舆论优势,播发典型事故案例,深化警示教育,营造乘安全车、开安全车的良好氛围。

自觉遵守交通法规
共同创建文明太原

筑牢农村交通安全防线
守护群众出行平安

本报讯 道路交通安全一头连着经济社会发展,一头连着千家万户。特别是在农村地区,随着乡村振兴战略的全面推进,交通要素快速增长,农村交通管理面临着前所未有的挑战。交警小店一大队将农村交通安全管理工作列为重点工作,通过一系列创新举措,持续强化农村地区道路交通安全工作,让农村交通更加顺畅、出行更加安全、百姓更加满意。

为保障农村地区道路交通安全,交警小店一大队三中队民警深入辖区内各农村劝导站,悉心指导农村道路交通安全管理。三中队中队长武鹏飞与劝导员深入交流,详细了解农村近期交通流量和事故情况,针对近期农村地区出行特点,提出了极具针对性的指导意见。他现场示范了如何规范开展交通劝导,重点强调了对酒驾醉驾、超员超载、不戴头盔等违法行为的劝导与纠正。同时,还协助完善了劝导站的工作台账,助力提升劝导工作的规范化和精准化水平。

此次指导,为农村地区的道路交通安全筑牢了防线。民警用实际行动诠释着责任与担当,为广大村民的出行安全保驾护航。

真心为百姓
人民好交警

近日,市民王先生来到交警杏花岭大队,将一面印有“真心为百姓 人民好交警”的锦旗送到了事故中队杨斌同志手上。王先生代表其全家对杨斌同志为民解忧的工作态度和温暖人心的善意举动给予了高度评价。

王先生介绍,1月17日19时50分许,王先生的儿子在中车国际小区骑行自行车过程中被一辆电动车撞倒,电动车驾驶人却扬长而去。回家后,王先生儿子身上出现了多处瘀伤且自行车也有一定程度的损坏。面对家长的询问,王先生的儿子因为怕被家长埋怨,就说是自己不小心撞了护栏导致的。直到第二天,王先生儿子的腿部、膝盖处、胳膊肘等多处出现淤青扩散现象,疼痛加剧。王先生在请师傅修理自行车时,修车师傅凭借经验判定,自行车遭受了撞击才会损坏。王先生才逐渐意识到可能不是孩子自己碰撞所致,在家长的追问下,孩子才将实情和盘托出。得知真相后,王先生一家立即前往物业调取监控,并很快确定了肇事者。在与肇事者取得联系后,对方却以各种理由进行推脱。无奈之下,王先生一家只能选择报警。

接警后,事故中队杨斌接待了王先生一家,在了解到具体的事故经过后,杨斌一面极力安抚王先生愤怒的情绪,一面迅速展开摸排工作。他首先根据王先生所提供的物业监控,大致确定了肇事者的行驶轨迹。在此基础上,他又前往小区物业再次核实情况,了解细节。在明确肇事者后,杨斌与对方取得了联系,深入浅出地为他讲法律、讲担当,希望其不要逃避责任,积极解决问题。时隔多日后,在杨斌的积极调解下,当事双方终于坐到了一起,杨斌耐心细致地做双方的思想工作,最终双方自愿达成和解协议。

铲除暗冰排隐患
保障车辆平安行

本报讯 近期,多地遭受低温天气影响,交警综改大队辖区部分路段出现暗冰现象,给过往车辆和行人带来了极大的安全隐患。为保障道路交通安全畅通,交警综改大队迅速行动,组织警力对辖区内的暗冰、积雪路段开展排查清理工作。

期间,交警综改大队五中队巡逻警力首先在暗冰路段两端放置了明显的警示标志,提醒过往车辆减速慢行,谨慎驾驶。随后,民警利用铁锹、扫帚等,开始对路面上的暗冰进行清理。尽管天气寒冷,寒风如刀割般划过脸颊,但民辅警们没有丝毫退缩,他们全身心地投入到除冰工作中。经过民辅警一连几天的不懈努力,道路上的暗冰基本清理完毕,交通秩序稳定且畅通。虽然连日来清理暗冰工作取得了阶段性的成果,但民辅警们并没有放松警惕,交警综改大队将继续加强对辖区道路的巡查力度,密切关注天气变化,一旦发现新的暗冰情况,将及时采取措施进行清理,全力保障人民群众的出行安全。

此次对辖区道路暗冰的清理行动,充分展现了交警综改大队应对恶劣天气、保障道路交通安全的能力和决心。用实际行动为广大群众筑起一道安全防线,守护着每一条道路的畅通无阻。

本版图文由太原市公安局交警支队提供